CORRECTION Exercice 19: racines carrées ,géométrie et identités remarquables

a. Calculons la valeur exacte, en centimètre, de la longueur FN 

Dans le triangle FRN rectangle en R, d’après le théorème de Pythagore

FN² = FR² + RN²

FN² = 4² + 4²  

[image: image31.wmf]2

[image: image32.wmf]2

FN² = 16 + 16                                                                                                   

FN² = 32

FN = 
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 dm      ;   

           Calculons FB

 Sachant que FRNP est un carré, alors les diagonales se coupent en leur milieu, elles ont la même longueur et sont perpendiculaires donc BN = BF = BR = RP et B est le milieu de [FN] d’où
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b. calculons la largeur BC de la table 

BC = TR ( RB ( CT = 16 ( 2
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     c.    calculons la longueur AB de la table 

AB = AE + EF + FB = 2
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     d. calculons l'aire de la table, son périmètre puis AC.

Aire de la table : A

A = AB ( BC = (16 + 4
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A = 256 ( 32 = 224 dm²
Périmètre de la table : P 

P = AB + BC + CD + DA = 16 + 4
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Calcul de AC 

D’après le théorème de Pythagore dans le triangle ABC rectangle en B

AC² = AB² + BC² = (16 + 4
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AC² = ( 16² + 128
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AC² = 256 + 128
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 + 16 ( 2 + 256 ( 128
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+ 16 ( 2         ;          AC² = 256 + 32 + 256 + 32

AC² = 576        ;                     AC = 
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 dm ;                                 AC = 16 dm.
Vérification, le périmètre de la table et la longueur de sa diagonale sont des nombres entiers de décimètres et son aire un nombre entier de décimètres carrés !
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